



牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 ——深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

淮安党政代表团赴宿迁学习考察

■融媒体记者 叶列

本报讯 夏日炎炎，暑气蒸腾，继赴盐城学习考察后，昨日，市委书记史志军，市委副书记、代市长顾坤率淮安党政代表团马不停蹄前往宿迁学习考察，与宿迁市委书记陈忠伟，市委副书记、代市长刘浩深入交流，学习宿迁市发展壮大县域经济的先进经验，谋划推动两地深度合作，合力奋进中国式现代化新征程。市领导赵正兰、李森、岳岭、孙虎、徐子佳、赵洪权等参加活动。宿迁市委常委、秘书长卞建军陪同考察。

作为“春到上塘”的发源地，泗洪县坚持把“最富活力改革试验区”建设作为推进“四化”同步集成改革的重要抓手，去年以来累计获得省级以上改革成效190余项，近年来泗洪县围绕“两增

三创”工作思路，全力攻坚项目招引，产业发展势头强劲。代表团实地考察了江苏斯迪克新材料科技股份有限公司、东磁新能源科技有限公司、宏润光电科技有限公司，详细了解泗洪县大抓工业经济、大力发展县域经济、建设“最富活力改革试验区”等方面的成功做法和经验。认为泗洪县锚定“四化”同步奋斗目标，着力打造良好营商环境，以好环境推进招商引资和县域经济发展，取得了明显成效，积累了很多好的做法，值得学习与借鉴。

近年来，泗阳县积极融入新发展格局，全力拼经济、抓项目、促发展，在全县形成“大招商、招大商”的强大合力，随着一批大项目签约落户，带动了与之相关的配套企业竞相发展，一个个落子开工的重大项目，催生了泗阳县县域经济高质量发展的强劲动力。代表团实地

考察了江苏芮邦科技有限公司、华耀生物科技股份有限公司、江苏金牌厨柜有限公司，对泗阳县重抓项目引培，着力招引龙头型、基地型的大项目、好项目，同时注重培育产业生态、产业基础和产业链，持续提升产业层次的做法给予高度评价。

人口大县、沐阳速度、花木之乡、电商高地是沐阳县四张鲜明、独特的标签。近年来，沐阳以奔跑姿态开启现代化建设新征程，先后获得综合实力、工业经济等24个“全国百强县”荣誉。代表团先后实地考察了天能北方总部、江苏桐昆恒阳化纤有限公司、亚森同汇实业有限公司、艺森园盆景造型基地。沐阳县县域经济高质量发展取得的喜人成就，给代表团留下深刻印象。代表团表示，将学习借鉴沐阳推动县域经济发展的好思路、好机制、好做法，把项目建设

作为县域经济高质量发展的主引擎、主抓手，不断引龙头、延链条、强产业，奋力开创淮安县域经济发展新篇章。

此次学习考察活动，我市各相关部门和各县区园区党政“一把手”悉数参加，在近日全市重特大产业项目攻坚拉练市内“横向比”基础上，我市党政代表团主动“走出去”，通过参观考察，真切感受到省内兄弟市县域经济的奋进态势、发展成效和拼搏干劲，深切感受到“等不起”“慢不得”的压力，催生了真抓实干、奋勇争先的动力。代表团表示，将深入学习兄弟市发展县域经济创新理念和经验做法，把考察结果运用到具体工作中去，勇于挑重担、扛重责，自加压力、铆足干劲，坚定不移抓大项目、抓大项目，营造更优营商环境，掀起新一轮攀高比强、跨越赶超的热潮，全力跑出县域经济高质量发展“加速度”。

我市17部门联合送出政策大礼包 助推个体工商户高质量发展

■通讯员 王静 陈玮
■融媒体记者 杨丹丹

本报讯 个体工商户是国民经济的“毛细血管”和市场的“神经末梢”，在繁荣经济、稳定就业、促进创新、方便群众生活等方面发挥着重要作用。近日，市市场监管局、市人民法院、市发改委、市工信局、市司法局等17部门联合印发《关于促进个体工商户高质量发展的实施意见》，从4个方面出台22条支持措施，精准滴灌、立体施策，实现准入

准营便利度、政策供给普惠度、创业主体活跃度和扶优育强精准度“四大提升”，全力助推个体工商户高质量发展。

深化改革提效。支持个体工商户直接变更经营者，允许个体工商户在成立时间、字号、商誉等方面的延续。推行创业“一件事”改革，开设“一件事一次办”综合受理窗口。推行市场主体歇业“一件事”改革，出台《淮安市市场主体歇业备案工作指引（试行）》，为个体工商户准入准营、存续经营提供便利。

突出降本减负。减免个体工商户委托的检验检测收费，落实个体工商户

“六税两费”减免政策以及社保补贴。增加信贷支持、提供金融助力、推动支付降费惠民、推行保险保障模式、推动上线“淮安消费指南（金融版）”服务平台，推广“秒批秒贷”“随借随还”金融产品，加强支农支小再贷款、再贴现运用，提供多功能、一站式消费金融服务。鼓励银行结合实际，开展特色降费工作。

优化营商环境。保护促进公平竞争，支持参与政府采购，提升征信管理服务质效。联动整治价费环境，建立符合国家有关法律法规及市情的轻微违法行政“免罚清单”和“不予实施行政

政强制措施清单”，对个体工商户实施轻微违法行为“首违免罚”。打造便民服务应用场景，深化“开药店”“开宾馆”等“一件事”改革，节约个体工商户办事成本。

致力提档升级。推进“个转企”改革，以“变更登记”模式支持个体工商户转型升级为企业，在全省率先探索实施行政许可“证照联办”新路径。规范网络经营行为，完善质量服务体系，深化商标专利服务，搭建服务招工用工平台，开展公益性法律服务，多维发力助力个体工商户做大做优做强。

夯实发展硬支撑 全力冲刺百强县 涟水县持续聚焦项目攻坚 再次荣获流动红旗



■融媒体记者 刘华 杨尚

本报讯 新签约亿元以上项目73个，协议引资额256.8亿元；新开工亿元以上项目50个，其中1—10亿元项目45个、10—50亿元项目3个、50亿元以上项目2个；新竣工亿元以上项目25个，完成投资81.9亿元，其中10亿元以上项目1个；今世缘南区技改等35个省市重大项目完成投资136.84亿元，完成率70.12%……今年上半年，涟水县重特大项目攻坚捷报频传，不断刷新“涟水速度”：继一季度获得流动红旗后，根据二季度考核结果，涟水县再次荣获“淮安市重特大项目攻坚季度优秀县区”流动红旗。

今年以来，涟水县全面落实“涟水要在市率先建成全国百强县”和“在50亿、100亿项目上不断线”要求，锚定“站稳第一方阵、夺取第一位次”目标，建立完善“月分析、季调度、常态督导”推进机制，每月开展县委常委工作交流，组织“一把手”开展高质量跨越



2023年江苏省速度轮滑锦标赛举行 我市运动员斩获8金8银5铜

■融媒体记者 陈帅
■通讯员 孙悦

本报讯 日前，为期3天的“幸福江苏”2023年江苏省速度轮滑锦标赛在泰州举行，全省共有12支地级市代表队参赛，我市代表队由淮安经济技术开发区组建，共派出来自市天津路小学等5所学校的14名运动员参赛，取得8金8银5铜的好成绩，金牌数、团体总分均位列全省第二。

据悉，本次比赛由江苏省社会体育管理中心、江苏省轮滑协会主办，泰州市体育局承办。比赛按年龄段分为

成年组，青年甲、乙组，少年甲、乙、丙组，少儿组（男、女）7个组别，包括200米计时赛、10000米积分淘汰赛等，共计42小项。我市运动员庄研在少年丙组比赛中包揽200米计时赛、500米+D争先赛、1000米计时赛3枚金牌；运动员柏宇辰在少儿组比赛中包揽200米计时赛、500米+D争先赛、1000米计时赛3枚金牌；运动员马诗航在少年女子甲组比赛中，夺得10000米积分淘汰赛金牌；运动员苏思博在少年男子乙组比赛中，夺得1000米争先赛金牌。

2023年中国轻工业百强企业高峰论坛举行 苏盐井神公司获三项殊荣

■通讯员 杨洋 刘永春

本报讯 日前，以“迈向世界一流企业 服务人民美好生活”为主题的2023年中国轻工业百强企业高峰论坛举行。论坛发布了2022年度中国轻工业二百强企业、科技百强企业、食品行业五十强企业以及轻工装备制造五十强企业名单，江苏苏盐井神股份有限公司榜上有名，荣获“中国轻工业二百强企业”“中国轻工业科技百强企业”“中国轻工业食品行业五十强企业”称号。

苏盐井神公司是此次全国盐行业唯一获得这三项荣誉的企业，标志着该企业高质量发展走在全国盐行业前列。其中，首次入选“中国轻工业科技百强企业”，位列“中国轻工业二百强企业”第110，位列“中国轻工业食品

行业五十强企业”第32，较2021年均有一定提升。

近年来，苏盐井神公司在各级政府的关心支持下，在上级党委的坚强领导下，坚持“稳字当头、稳中求进”工作总基调，坚定不移走绿色低碳循环发展道路，聚力打造盐碱钙循环经济产业链和盐储储能产业链，加快构建“盐+储能”产业发展新格局，全力建设国际一流的盐业领军企业，2022年度营业收入、利润、产销量等主要指标均创公司成立以来最好成绩，被江苏省委省政府授予“江苏制造突出贡献优秀企业”称号。

据悉，“中国轻工业二百强企业”等评选工作主要对各参选企业的市场能力、发展速度、税收占利比重及科研投入等进行综合评价，按照得分情况评出先进企业。

点亮夜经济

入夏以来，位于里运河文化长廊景区的“运河集市”有常驻摊位30余个，涵盖非遗、地方美食、文创产品等，吸引人们前来游玩消费，点亮夏日夜经济。图为7月25日晚“运河集市”现场。

■融媒体记者 赵启瑞
■通讯员 张茂 朱必聪



记忆永不磨灭 英雄永载史册

——纪念抗美援朝战争胜利70周年

■融媒体记者 蔡雨萌 陈大铭

历史是一条奔流不息的长河。1953年7月27日上午10时，朝鲜停战协定签字仪式在板门店举行。至此，历时两年零九个月的抗美援朝战争宣告结束。

70年，弹指一挥间。当我们端起历史的望远镜会发现，抗美援朝战争的历史价值不仅没有随时光的流逝而消减，历经岁月的洗礼反而愈加清晰且厚重；当我们打开历史的留声机听到，抗美援朝战士们的心声没有随时光的

流逝而“沉默”，历经岁月的积淀反而愈加铿锵且高亢。

在抗美援朝战争胜利70周年之际，让我们走进深邃的历史长河，听抗美援朝英雄们讲述那段烽火连天的岁月。

前进

“活命也好，负伤也罢，哪怕死也要死在前线。”

1950年10月，中国人民志愿军赴朝作战，拉开了抗美援朝战争的序幕。

“没有歌声，没有鲜花，甚至直到火车到达，我们都不敢确定自己是去

抗美援朝。”94岁的志愿军老兵王干成回忆说，“可大家心里只有一条：保家卫国！”

1952年冬，火车载着王干成和他的战友们开了两天两夜，停靠在山海关附近，团长和政委召集大家开会：“同志们，抗美援朝开始了。”战士们这才得知被紧急调离是为了抗美援朝。

“咣当、咣当、咣当……”火车摇晃着一路北上。其实，在火车上，王干成和战友们的心里已经打起鼓来。“当时，我们在火车上嘀咕，会不会是去抗美援朝，火车开的时间越长，我们的内心越激动，希望能为国家出一份力。”王干

成回忆，等到他的双脚落地，听到了团长的话语，他悬着的心才落了下来，“我是一名党员，冲锋在前是中国共产党党员的责任。”

（下转A3版）



扫码看视频